
Списание Егоист, Текст: Ина Григ

ОСОБЕН УР
 
Аутуърд Баунд е програмата, заради която за егоист хълмът стана планина. Пожълтели
корабен дневник разлисти Ина Григорова  
  
В този брой думите Аутуърд Баунд се повтарят малко по-често от прословутото ни "ърб
и "култов" примерно, но това е защото за нас те са нещо като числото от онзи виц за 
полицаите, дето си ги номерирали, за да няма нужда да си ги разказват всеки път. Но 
понеже сте наши хора, ще ви отворим на какво се смеем и на какво плачем, като си 
спомняме точно този виц.  
 
ПРОГРАМАТА Аутуърд Баунд се ражда през 40-те години в Уелс в главата на немския 
педагог-новатор Курт Хан. Първите участници в курсовете за оцеляване при екстремни
условия са моряците от Британския Търговски Флот и оттогава като име на програмата
остава този морски термин (така наричат кораб с екипажа му, готов да отплава в открит
море, а в по-свободен превод изразът означава нещо като "Пълен напред!"). Днес 
Програмата действа в над 30 страни по света, а от 1994 и в България. Целта й е да укр
психиката и самочувствието на градския дегенерат чрез преодоляване на умерени и до
обезопасени препятствия, и/или да укрепи колективния дух у повече от един градски 
дегенерати, събрани по силата на обстоятелствата в един офис. Курсовете се организи
целогодишно, през ваканции, отпуски и свободни дни. Стандартният курс е 3-10 дневен
ако нямате толкова, а ви иде да си изкормите монитора на компютъра и да посадите в 
фикус, обадете им се, те ще измислят нещо.  
 
Участниците в курсовете се поставят в ситуация, която изисква от тях съобразителност
бърза реакция и сътрудничество между членовете на групата. Предимството на Метод
че всичко се случва в естествена природна среда, а понякога и в специално създадени
хиперприродни условия. Така обучението не само става по-успешно, но буквално се 
превръща във вълнуваща игра. Методът се базира на доказания факт, че когато човек 
преживее нещо, шансовете да си го спомни, когато му е много, ама много важно, са око
седем пъти по-големи от случая, когато само са му обяснили как се действа.  
Магията на Аутуърд Баунд се дължи до голяма степен и на инструкторите - отлично 
подготвени специалисти по застъпените в програмата спортове, с добър подход и 
заразителен ентусиазъм. Сред тях има алпинисти, членове на Планинската Спасителн
Служба, педагози и психолози.  
 
Инструктурът е нещо, което е винаги зад теб и вижда всичко, но не ти помага, ако може
да си помогнеш сам. Инструктурът успява да създаде изумителното съчетание от 
усещането, че животът ти е в опасност, и увереността, че нищо лошо не може да ти се 
случи, защото той е наоколо. Инструктурът е най-прекрасното нещо, с което са се сетил
да обзаведат планината, като са я отваряли за граждани. Прави я по-приветлива, някак
 
ИНСТРУКТОРИТЕ, благодарение на които за егоист вече с право може да се говори в 
единствено число, освен подготвени и заразителни, бяха и изключително яки пичове, 
затова не можахме да се въздържим:  
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ХАРИ (Християн Танев) - алпинист от 15-годишен (излъгал, че е на шестнайсет, за да го 
вземат на скалите). В биографията си има един старателен опит да поживее в Израел, 
където дори само по метода на индукцията днес щеше да си е решил проблемите, но Хари 
не издържал на равното и се върнал в България заради планините. Преди няколко години 
поставя в Австрия рекорд по най-дълго бивакуване (с рекламна цел). 9-те дни, които 
прекарал, свит на някаква издатинка на изкуствена скала за катерене, накарала хиляди 
впечатлени туристи да си купят палатки, спални чували и карабинери, от които нямали 
нужда. Което ви навежда мисълта, че Хари е от онези хора, които и ограда да боядисват, 
го правят така, че ти иде да им преотстъпиш огризката си от ябълка и умрялата си мишка, 
само да ти дадат и ти да побоядисваш. Незабравим като Том Сойер и също толкова 
благороден.  
 
ЖОРО ЧЕРНИЯ (Георги Георгиев) - алпинист, планински спасител и легендарен за егоист 
мъж, който небрежно разказва съсирващи кръвта историйки, докато ти връзва 
осигурителното въже. Седем години преподавател в Учебен Център Мальовица, участник 
в много спасителни акции - по-малко като спасяван и повече като спасяващ. Лавините му 
викат на малко име. При една експедиция човекът, с който се катери, загива, и Черния пет 
дни бедства, увиснал на скална издатина в Алпите. Намират го измръзнал и обезводнен, 
но железният пич и до днес си носи всичките пръсти. Черния е само мускули и черен хумор 
- толкова черен, че при загубване в планината можеш на него да си топиш сняг в тенекиена 
кутийка от Кока-Кола. 
  
МЕТО (Методи Георгиев) - висок, рус и синеок плувец. Докато другите те пускат и вадят от 
сярната киселина на практиката, той изнася на гърба си цялата теория на Метода (наречен 
така именно заради Методи). Гледа така, че на изповедалните сесии няма начин да не си 
признаеш кога ти е идело да си събереш сакчето за София и кога Тарзан е имал още 
много пасти да изяде, докато се почувства джънгъл-чайлд поне колкото теб. Във водните 
варианти на Програмата той е този, до който ти се ще да си най-близо, ако лодката се 
обърне. Защото на него пък на малко име му викат акулите. Отсега да знаете, по програма 
нямате право да се влюбвате в него.  
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